

Protokół Nr 46/2023
z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów
Rady Miasta Racibórz odbytego w dniu 16 stycznia 2023 roku, o godz. 15.00
w Sali Kolumnowej Urzędu Miasta Racibórz.

1. Otwarcie Komisji i sprawdzenie kworum.

Obrady rozpoczęto 16 stycznia 2023 r. o godz. 15:00, a zakończono o godz. 17:57 tego samego dnia.

Komisję otworzył i uczestników posiedzenia przywitał Przewodniczący Komisji Pan Mirosław Lenk. Na posiedzeniu obecni byli: Naczelnik Wydziału Komunalnego Piotr Glapa, Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Małgorzata Rudnicka - Głowińska, Kierownik Referatu ds. Gospodarki Odpadami Mariola Wierzbicka, Inspektor w Wydziale Finansowym Alicja Sierant, mieszkaniec Raciborza Marek Labus oraz radni zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Komisji na podstawie listy obecności stwierdził wymagane kworum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

2. Ustalenie porządku obrad.

Przewodniczący Komisji przedstawił wcześniej wysłany porządek posiedzenia i wniósł do niego poprawki. Radni nie wnieśli uwag.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie Komisji i sprawdzenie kworum.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Wystąpienie Pana Marka Labusa w tematach dotyczących miasta Raciborza.
4. Informacja Prezydenta Miasta dotycząca planów i założeń modernizacji płyty rynku.

Wnioskodawca: Prezydent Miasta , referuje:

5. Plan pracy Komisji na 2023r.
6. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na najbliższą sesję Rady Miasta Racibórz merytorycznie związanych z komisją.
7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.
8. Zakończenie posiedzenia.

Głosowano w sprawie ustalenia porządku obrad.

Wyniki głosowania

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:ZA (7)Irena Białuska, Justyna Henek-Wypior, Piotr Klima, Krystyna Klimaszewska, Mirosław Lenk, Anna Szukalska, Michał Szukalski WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)Leon Fiołka NIEOBECNI (2) Marian Czerner, Anna Waclawczyk

3. Wystąpienie Pana Marka Labusa w tematach dotyczących miasta Raciborza.

Mieszkaniec Raciborza poruszył w swoim wystąpieniu kwestię tegorocznego budżetu, cen śmieci, schroniska dla zwierząt, budowy lodowiska, spółki Unia i basenu zewnętrznego.

Piotr Klima podziękował za przygotowanie tematu Panu Markowi Labusowi i zaproponował, żeby sprawę omawianą w jego wystąpieniu zgłosić do prokuratury oraz potępił nieobecność Prezydenta Miasta na przemówieniu mieszkańca. Oczekuje również wyjaśnienia przez Prezydenta Miasta na sesji przyczyn swojej nieobecności.

4. Informacja Prezydenta Miasta dotycząca planów i założeń modernizacji płyty rynku.

Wprowadzenia i omówienia tematu dokonał Naczelnik Wydziału Komunalnego Piotr Glapa prezentując w tym temacie pokaz slajdów i szczegółowo omawiając zakres prac.

Anna Szukalska spytała, czy w projekcie budżetu jest kwota na konkurs i na jaką kwotę. Naczelnik potwierdził, że taka kwota się w budżecie znalazła. Radna dopytała, jaka kwota jest szacowana na remont rynku. Naczelnik Piotr Glapa poinformował, że urząd oszacował, że jest to ok. 14 milionów brutto, ale na całe założenie dotyczące rynku i uliczek starego miasta. Środki miałyby pochodzić z zaangażowania środków z dofinansowania. Na tą chwilę żaden konkretny program nie został wskazany.

Piotr Klima stwierdził, że jest zbulwersowany całą sytuacją, że nie potrafimy się dowiedzieć jaka będzie kwota na remont rynku, wspomniał również o niszczeniu płyty rynku lodowiskiem. Spytał kto zapłaci za naprawy. Sprawa nadaje się do prokuratury i proponuje, żeby sprawa została w najbliższym czasie zgłoszona przez Radę Miasta.

Marek Labus poinformował, o uszkodzeniach kostek od strony Bolko na płycie rynku, oraz o instalacjach doprowadzanych przez kabel podczas trwania jarmarku, lodowiska.

Mirosław Lenk stwierdził, że rynek jest najważniejszą przestrzenią miasta i rozpoczęcie prac nad tą przestrzenią wymaga zgody społecznej. Podkreślił zniszczenia płyty rynku przez lodowisko. Zauważył, że trzeba się zastanowić w jakim kierunku będzie ta przestrzeń modernizowana. Naczelnik Piotr Glapa stwierdził, że jeżeli chodzi o modernizację płyty rynku to zapewnia, że nie chodzi o rewolucję, wspomniał o strefie gastronomicznej i nowej jej organizacji poprzez projektanta w przestrzeni rynku. Zaznaczył, że kwota na modernizację płyty rynku i uliczek nie jest sumą wygórowaną. Przewodniczący Komisji stwierdził, że ostatnio wydajemy pieniądze na fajne rzeczy, natomiast nasza sfera komunalna pozostawia wiele do życzenia i za nie długo trzeba będzie modernizować oczyszczalnię ścieków w Raciborzu. Na szczęście ta strefa jest na razie w miarę ogarnięta, ale sytuację mamy nieciekawą. Należy pamiętać, że to co teraz jest inwestycją, staje się potem kosztem utrzymania. Czy nam jest potrzebna gruntowna modernizacja płyty rynku, czy to musi być konkurs? Czy żeby uporządkować to należy gruntownie przebudowywać.

Leon Fiołka wspomniał o rekreacji na rynku, która jest założona w Strategii Rozwoju i przypomina, że radni się na to zgodzili, żeby była ta funkcja obok gastronomicznej. Wytłumaczył również, że pośladowanie rynku wynika z podłoża jakie tam jest.

Marian Czerner stwierdził, że zgadza się z definicją rekreacyjną rynku. Jeśli zaś chodzi o płytę to również wskazał, że ta płyta rynku jest obciążana, między innymi przez pojazdy do montażu lodowiska, to jest ruch kołowy ciężki. Powinien naprawy prowadzić ten co teren używa.

5. Plan pracy Komisji na 2023r.

Przewodniczący Komisji Przedstawił propozycję planu pracy Komisji, który po dyskusji został poddany pod głosowanie.

Komisja przyjęła plan pracy na 2023 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:ZA (8)Irena Białuska, Marian Czerner, Justyna Henek-Wypior, Piotr Klima, Krystyna Klimaszewska, Mirosław Lenk, Michał Szukalski, Anna Waclawczyk WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)Leon Fiołka NIEOBECNI (1)Anna Szukalska

6. Opiniowanie projektów uchwał przygotowanych na najbliższą sesję Rady Miasta Racibórz merytorycznie związanych z komisją.

1) Uchwała w sprawie ustalenia cennika usług za przyjęcia odpadów biodegradowalnych na Kompostownię Odpadów w Raciborzu na lata 2023 - 2025.

Wprowadzenia i omówienia tematu dokonała Kierownik Referatu ds. Gospodarki Odpadami Mariola Wierzbicka.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie ustalenia cennika usług za przyjęcia odpadów biodegradowalnych na Kompostownię Odpadów w Raciborzu na lata 2023 - 2025.

Wyniki głosowania

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:ZA (9)Irena Białuska, Marian Czerner, Leon Fiołka, Justyna Henek-Wypior, Piotr Klima, Krystyna Klimaszewska, Mirosław Lenk, Michał Szukalski, Anna Waclawczyk NIEOBECNI (1)Anna Szukalska

2) Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/428/2021 Rady Miasta Racibórz z dnia 28 kwietnia 2021r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowych położonych w Raciborzu w obrębie Starawieś.

Wprowadzenia i omówienia tematu dokonała Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Małgorzata Rudnicka – Głowińska. Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/428/2021 Rady Miasta Racibórz z dnia 28 kwietnia 2021r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowych położonych w Raciborzu w obrębie Starawieś.

Wyniki głosowania

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:ZA (9)Irena Białuska, Marian Czerner, Leon Fiołka, Justyna Henek-Wypior, Piotr Klima, Krystyna Klimaszewska, Mirosław Lenk, Michał Szukalski, Anna Waclawczyk NIEOBECNI (1) Anna Szukalska

3) Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/468/2021 Rady Miasta Racibórz z dnia 1 lipca 2021r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych położonych w Raciborzu w obrębie Studzienna i Sudół.

Wprowadzenia i omówienia tematu dokonała Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Małgorzata Rudnicka – Głowińska. Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały

Nr XXXIII/468/2021 Rady Miasta Racibórz z dnia 1 lipca 2021r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowych położonych w Raciborzu w obrębie Studzienna i Sudół.

Wyniki głosowania

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:ZA (9)Irena Białuska, Marian Czerner, Leon Fiołka, Justyna Henek-Wypior, Piotr Klima, Krystyna Klimaszewska, Mirosław Lenk, Michał Szukalski, Anna WaclawczykNIEOBECNI (1) Anna Szukalska

4) Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności działek gruntu położonych w Raciborzu przy ulicy Kaspra Adamczyka.

Wprowadzenia i omówienia tematu dokonała Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Małgorzata Rudnicka – Głowińska. Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności działek gruntu położonych w Raciborzu przy ulicy Kaspra Adamczyka.

Wyniki głosowania

ZA: 9, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:ZA (9)Irena Białuska, Marian Czerner, Leon Fiołka, Justyna Henek-Wypior, Piotr Klima, Krystyna Klimaszewska, Mirosław Lenk, Michał Szukalski, Anna Waclawczyk NIEOBECNI (1) Anna Szukalska

5) Uchwała Budżetowa Miasta Racibórz na 2023 rok.

W tym punkcie Przewodniczący Komisji Mirosław Lenk poprosił o nie przedstawianie tematu, który był już omawiany na dwóch komisjach, a następnie zabrał głos w kwestii budżetu miasta. Poruszył sprawę Raciborskiego Schroniska dla Zwierząt i wskazał na konieczność wprowadzenia takich zapisów, żeby nie ogłaszać przetargu na schronisko skoro może to robić nasza jednostka. Wskazał na podpisane przez schronisko umowy z lecznicami w kwestii utylizacji. Następnie poruszył temat Centrum Integracji Społecznej – lodowisko i poniesionych już w grudniu wydatków. W jakim celu zostały tego typu wydatki poniesione jeszcze przez uzyskaniem pozwolenia na budowę. Poruszył również temat wyniku finansowego Unii, który ma zostać przedstawiony na majowej sesji.

Leon Fiołka przedstawił przypuszczalną ilość zwierząt przebywających w raciborskim schronisku i wskazał, że większość jest jednak z gmin ościennych.

Marian Czerner stwierdził, że spółka to określony cel i organy. Właścicielem jest gmina. Rada nadzorcza pilnuje żeby zarząd realizował cele spółki. Nie ma wymogu formalnego do powołania rady nadzorczej. W radzie powinni być fachowcy, którzy pomogą spółce. Spytał po co nam ta spółka skoro nie działa, wskazał na niegospodarność i możliwość przeznaczenia tych środków na co innego.

- Piotr Klima powiedział, że popiera to co powiedział przewodniczący i zaapelował do Pana Polowego żeby z własnych środków pokrył koszty zakupu rolby na lodowisko, a my odkupimy ją jak już będzie potrzebna i jeszcze będzie nadawało się to do użytku i drugi apel, żeby złożył wreszcie swój urząd i to możliwie szybko. Następnie poruszył sprawę Rafako i poprosił Radę Miasta, żeby w środę przyjąć apel w sprawie Rafako, bo Rada powinna zająć w tej sprawie stanowisko. Poprosił również o przygotowanie informacji pisemnej na sesję Rady Miasta. Zapytanie to zostało na piśmie złożone w Biurze Rady Miasta.

Krystyna Klimaszewska poparła opinię w sprawie schroniska dla zwierząt i zwróciła uwagę, że jest to też miejsce pełne osób, które wykazują opiekunczość wobec zwierząt. Wielka szkoda by była żeby tego schroniska nie było.

Komisja zaopiniowała negatywnie autopoprawkę do projektu uchwały Budżetowej Miasta Racibórz na 2023 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 3, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne: ZA (3) Leon Fiołka, Piotr Klima, Anna Waclawczyk PRZECIW (5) Irena Białuska, Marian Czerner, Justyna Henek-Wypior, Mirosław Lenk, Michał Szukalski WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Krystyna Klimaszewska NIEOBECNI (1) Anna Szukalska

Komisja zaopiniowała negatywnie projekt uchwały Budżetowej Miasta Racibórz na 2023 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 2, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne: ZA (2) Leon Fiołka, Anna Waclawczyk PRZECIW (6) Irena Białuska, Marian Czerner, Justyna Henek-Wypior, Piotr Klima, Mirosław Lenk, Michał Szukalski WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Krystyna Klimaszewska NIEOBECNI (1) Anna Szukalska

6) Uchwała w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.

Komisja zaopiniowała negatywnie autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.

Wyniki głosowania

ZA: 2, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne: ZA (2) Leon Fiołka, Anna Waclawczyk PRZECIW (6) Irena Białuska, Marian Czerner, Justyna Henek-Wypior, Piotr Klima, Mirosław Lenk, Michał Szukalski WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Krystyna Klimaszewska NIEOBECNI (1) Anna Szukalska

Komisja zaopiniowała negatywnie projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.

Wyniki głosowania

ZA: 2, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne: ZA (2) Leon Fiołka, Anna Waclawczyk PRZECIW (6) Irena Białuska, Marian Czerner, Justyna Henek-Wypior, Piotr Klima, Mirosław Lenk, Michał Szukalski WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Krystyna Klimaszewska NIEOBECNI (1) Anna Szukalska

7. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Radni podkreślili, że nie ma komu zadawać pytań ponieważ na Komisji nie ma Prezydenta.

6. Zakończenie posiedzenia.

Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego,
Budżetu i Finansów Rady Miasta Racibórz

Mirosław Lenk

Mirosław Lenk

Przygotowała: Maria Durka

Maria Durka